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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 2/θ Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Γρεβενών βρίσκεται στην ανατολική είσοδο της πόλης των Γρεβενών, στην οδό
Τέρμα Μεγ. Αλεξάνδρου. Η περιοχή θεωρείται ημι- αστική. Το σχολείο μας συστεγάζεται μαζί με το ΕΕΕΕΚ
Γρεβενών και το δημόσιο κτίριο ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ, το οποίο δεν λειτουργεί πλέον, και έχουμε κοινό προαύλιο χώρο.
Πρόκειται για ένα μικρό σχολείο, το οποίο χαρακτηρίζεται από κακής ποιότητας υποδομές, με αρκετή υγρασία
και περιλαμβάνει μόνο 2 μικρές αίθουσες διδασκαλίας, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνουν το εκπαιδευτικό μας
έργο.

Τη φετινή σχολική χρονιά 2022-23 φοιτούσαν στο σχολείο μας 6 μαθητές. Το μαθητικό δυναμικό
συμπεριλάμβανε κατά βάση μαθητές/-τριες στο φάσμα του Αυτισμού, Νοητική Υστέρηση, καθώς και μαθητές/-
τριες με εγκεφαλική παράλυση. Τα παιδιά αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην έκφραση λόγου και στην επικοινωνία
γενικότερα. Ακόμη καθυστέρηση λόγου, ψυχοκινητική καθυστέρηση, διαταραχές στη συμπεριφορά και στη
συναισθηματική οργάνωση.

Σε συνεργασία και επικοινωνία με το ΕΕΕΕΚ υπήρξαν αίθουσες τις οποίες χρησιμοποιούσαμε από κοινού. Αυτό
κρίθηκε ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς αποσυμφοριζόταν η ένταση των μαθητών/-τριών μας, όποτε χρειαζόταν και
συνάμα βοήθησε και τους εκπαιδευτικούς μας στο εκπαιδευτικό τους έργο, διότι τα παιδιά παρακολουθούσαν
εξατομικευμένο πρόγραμμα. Οι ιδιαιτερότητες των μαθητών/-τριών δυσκόλεψαν αρκετά τη δημιουργία ομάδων
και τμημάτων, ωστόσο υπήρξε προσπάθεια ομαδοσυνεργατικών δραστηριοτήτων, μεταξύ μερικών παιδιών. Τ ο
εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό ήταν ικανοποιητικό, εφόσον είχαμε όλες τις ειδικότητες που κάλυψαν
όλες τις ανάγκες των μαθητών/-τριών μας. Θα μπορούσε να προσλάβει και έναν/ μία εκπαιδευτικό Φυσικής
Αγωγής. Επίσης φέτος έγινε μεγάλη προσπάθεια να μας παραχωρήσουν το ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ, για κοινή χρήση με το
ΕΕΕΕΚ, ώστε να εγκατασταθεί εκεί όλο το υλικό και ο εξοπλισμός Ειδικής Αγωγής και να δημιουργηθεί μια
ολοκληρωμένη αισθητηριακή αίθουσα εργοθεραπείας. Κρίνεται απαραίτητη για να την επόμενη σχολική χρονιά
να ολοκληρωθεί η διαδικασία. Τέλος, είχαμε τη στήριξη και τη βοήθεια της Σχολικής Επιτροπής για οτιδήποτε
χρειάστηκαμε το σχολείο μας, όπως επίσης σημαντικές ήταν και οι δωρεές που μας έκαναν.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία



Θετικά σημεία

Το εξατομικευμένο πρόγραμμα, η διαφοροποιημένη μάθηση και η συνδιδασκαλία οδήγησε σε θετικά
αποτελέσματα. Ο κάθε μαθητής/-τρια καλλιέργησε τις γνωστικές, τις επικοινωνιακές και κοινωνικές δεξιότητες. 
Η δημιουργία απτού υλικού και η χρήση από τουσ μαθητές/-τριες, οδήγησε σε αποτελεσματική εκμάθηση
επικοινωνιακών εκφράσεων (εικόνες με αντικείμενα, πάρε- δώσε- ζήτησε, κοινωνικές ιστορίες του ΙΕΠ). Μέσω
του συγκεκριμένου άξονα βελτιώθηκαν οι σχέσεις μεταξύ μαθητών/-τριών αλλά και μεταξύ των εκπαιδευτικών,
καθώς λόγω της καθημερινής επικοινωνίας και εξάσκησης ορισμένοι μαθητές ήταν πιο θετικοί  και
συνεργάσιμοι, ώστε να ασχοληθούν και να ολοκληρώσουν μια ομαδική δραστηριότητα. Επιπρόσθετα μετά την
παρέμβαση κάποιων αυτοματοποιημένων εκφράσεων σε παιδιά, με περιορισμένη ομιλία, έδειξε ότι βοήθησε
σημαντικά στην καθημερινή τους επικοινωνία- ομιλία. Τέλος, το σχολείο παρουσίασε θετική διάθεση για
επικοινωνία με τους γονείς καθ΄όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Παρόλα αυτά θα μπορούσε και οι δύο
πλευρές να είναι πιο ενεργοί στην προώθηση της συνεργασίας, για την διεξαγωγή ορισμένων δράσεων.

Σημεία προς βελτίωση

Συνεργασία με αρμόδιους φορείς για τη διεξαγωγή επιμορφωτικών
συνεδριάσεων με τη συμμετοχή και των γονέων/ κηδεμόνων για θέματα που
αφορούν την αναπηρία (συμβουλευτικής, υποστήριξης, θεραπευτικής
αντιμετώπισης και άλλα)
Διοργάνωση κοινωνικών δράσεων προκειμένου να αναδειχτούν στην κοινωνία
θέματα που αφορούν στην αποδοχή της διαφορετικότητας, την ισότητα, τα
δικαιώματα και την ένταξη των ατόμων με αναπηρία στο ευρύτερο κοινωνικό
σύνολο.
Ενίσχυση μεθόδων και τεχνικών εκμάθησης για μη λεκτική επικοινωνία των
μαθητών/-τριών.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Ο σχολικός κανονισμός διασφαλίστηκε επιτυχώς. Οι συνεχείς προσπάθειες που καταβάλλουν η Προϊσταμένη με
τον Σύλλογο Διδασκόντων, για να καλύψουν τις αυξημένες λειτουργικές ανάγκες, να ανταποκριθούν στις
απαιτήσεις του ρόλου και στα καθήκοντά τους. Το βαθύ αίσθημα παιδαγωγικής ευθύνης και ο διαρκής αγώνας
των εκπαιδευτικών, για να ανταπεξέλθουν σε όλες τις ανάγκες των παιδιών μας. Ταυτόχρονα ο κάθε
εκπαιδευτικός σε καθημερινή βάση είχε το ρόλο και βοήθησε σημαντικά τη πρόοδο και την εξέλιξη των μαθητών/-
τριών στη γνωστική, ψυχοσυναισθηματική ανάπτυξη κ.ά. Να επισημανθεί πως η εύρεση οικονομικων πόρων δε
δημιούργησε ιδιαίτερο πρόβλημα. Η βοήθεια της Σχολικής Επιτροπής ήταν πολύτιμη και πάντα πρόθυμη να
βοήθησει, όπως σημαντικές αναδείχθηκαν και οι δωρεές προς το σχολείο μας! Τέλος, αξιοσημείωτο είναι πως ο
αγώνας μας, για την παραχώρηση του κτιρίου δικαιώθηκε!

Σημεία προς βελτίωση

Περισσότερες πρωτοβουλίες για διαμόρφωση ενός δικτύου ανάμεσα στο Ειδικό
Δημοτικό Σχολείο Γρεβενών και άλλων σχολείων (Ειδικών και μη) για



ουσιαστικότερη ενίσχυση σχέσεων μεταξύ των μαθητών/-τριών διαφόρων
σχολείων.
Κινήσεις για άμεση αποκατάσταση και πραγματοποίηση νέας παιδικής χαράς
στον προαύλιο χώρο του ΕΙΔΙΚΟΥ Δημοτικού Σχολείου.
Εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων για τις λειτουργικές ανάγκες του σχολείου.
Ο διορισμός σταθερού και μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού (ειδικά στα
Ειδικά σχολεία- παράλληλη στήριξη), ώστε να μην μετάβαλλεται κάθε χρόνο η
σύνθεση του Συλλόγου Διδασκόντων.
Η απαλλαγή των εκπαιδευτικών από εξωδιδακτικά καθήκοντα, ώστε να μη
δυσχεραίνουν το έργο τους.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Καθ' όλη την διάρκεια της σχολικής χρονιάς υπήρξαν αρκετές δράσεις με επιμορφωτικό χαρακτήρα.

Σημεία προς βελτίωση

Να υπάρχει η δυνατότητα εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών περισσότερο στο πρακτικό κομμάτι,
παρά στο θεωρητικό!

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις



-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Η καθημερινή εξάσκηση, η επανάληψη και η επιμονή των εκπαιδευτών- θεραπευτών μας, σε όλους τους τομείς
οδήγησαν σε θετικά αποτελέσματα και βοήθησαν τους μαθητές/-τριές μας στην καθημερινότητά τους, στις
δραστηριότητες, στις αλληλεπιδράσεις μεταξύ τους και στις κοινωνικές τους δεξιότητες. Αξιοσημείωτο είναι ότι
κατάφεραν να κάθονται όλοι μαζί (σαν ομάδα σε κύκλο), να γευματίζουν, να ανταλλάσσουν αντικείμενα, να
συνεργάζονται σε δραστηριότητες, να αλληλοβοηθούνται και να επικοινωνούν με μικρές προτάσεις, είτε με
νοήματα, με τα παιδιά, χωρίς λόγο.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παρουσιάστηκαν δυσκολίες σε θέματα που αφορούσαν τα ιδιόμορφα και ατομικά χαρακτηριστικά των μαθητών/-
τριών μας. Λόγω αυτών δεν ήταν τόσο εύκολο να δημιουργηθούν ομάδες επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης.
Κυρίως, δημιουργούσαμε ομάδες δύο ατόμων με βάση τις δυνατότητές τους και ορισμένες φορές βάζαμε το
δεύτερο άτομο ως βοήθο! Επίσης, μεγάλες δυσκολίες υπήρξαν και λόγω της μη λεκτικής επικοινωνίας των
περισσοτέρων μαθητών/-τριών μας, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται οι μαθητές/-τριες μεταξύ τους, αλλά και
μεταξύ των εκπαιδευτικών.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Αποτελεσματικές επιμορφώσεις (πρακτική) για την εκμάθηση μεθόδων μη λεκτικής
επικοινωνίας.

Θέμα 2

Άξονας



Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση- σεμινάριο για εκπαιδευτικούς πάνω σε αισθητηριακό- εξοπλισμό
εργοθεραπείας.


